

《绝招荟萃》首集

本报讯 为了总结推广有贡献的技术家独特技能的操作方法，进一步推动岗位技能培训和激励技校学生学习技术的进取心，省劳动厅、省总工会、省经委、省机械厅等部门联合组织摄制了一部介绍机械加工先进操作法的系列录像片——《绝招荟萃》。目前，第一集已摄制完毕，即将与广大职工群众见面。

《绝招荟萃》第一集中介绍了

工人技术家、全国劳模曹国华、省劳模贾崇伦以及部级劳模冯玉臣同志的“四项绝活”，同时也展示了3位劳模无私奉献的崇高品质。

有关方面认为，这部机械加工技术绝招是各位先模人物、技术高手在各自工作岗位上长期潜心钻研、刻苦磨炼的结晶，是应用技术中的宝贵财富，是提高操作技能的生动教材。各有机加工的企业及技工学校，都要组织技术工人、学员认真收看学习，以提高整个技术工人队伍的业务素质，推动生产发展。

(郭英杰) ⑭

将与职工见面

行动迅速

形式多样

注重实效

全省掀起学习宣传《工会法》热潮



本报讯 近来，我省各级工会采取多种形式，利用各种宣传阵地，学习宣传新《工会法》，全省迅速掀起了一个学习、宣传新《工会法》的热潮。

《中华人民共和国工会法》在今年4月份颁布后，省总工会与省委宣传部、省司法厅联合下发了关于学习贯彻《工会法》的通知，并就新《工会法》的颁布，及时召开各界人士座谈会，省人大副主任韦明海、省政协副主席魏明中出席了座谈会。省委副书记安启元还专程到省总工会了解《工会法》的学习宣传情况，就《工会法》的学习、宣传作了指示。

一个多月来，在省总工会带头举办地、市产业工会主席《工会法》学习班的示范下，省航空、交通、教育、冶金、国家机关等产业工会，以及许多基层都举办了《工会法》学习班，为宣传贯彻《工会法》培训了近万名骨干。

我省这次宣传活动的共同特点是，行动快、形式多样、注重实效。铜川市总工会在学习宣传中提出了三结合，即把《工会法》的学习与邓小平的讲话相结合，与转换企业内部机制相结合，与认识当前的经济形势相结合，并征得市委同意，将5月定为“工会法”宣传月，两次组织宣传队上街宣传，收到了很好的效果。商洛地区工会截至目前已举办各类学习班36期，培训学习骨干1380名，办板报、橱窗、专栏142期，广播宣传180多次，张贴标语350多条，并利用各种报刊、资料组织广大职工学习，加深了职工对《工会法》的理解，调动了职工的生产积极性。(李翠云) ⑭

西安卫星测控中心发扬我军优良传统

本报讯 如何把军队的高科技转变为促进地方经济建设的生产力？西安卫星测控中心在保证国家大型科研试验任务完成的同时，发挥技术专长，走出去主动服务，帮助许多企事业单位解决了技术难题。

1986年，渭南市某工厂贷款500多万元引进了一套意大利生产设备，因意方公司倒闭，长期无人前来安装调试，导致该厂收入骤减，工资难以发出。该厂向中心求援，中心立即抽出两名技术人员前往帮助，在外文资料和图纸残缺不全的情况下，两名技术人员现场考察、摸索安装了一个多月时间，使那套价值昂贵的

把高科技转变为支援地方经济建设的生产力

生产设备一次加电试车成功。厂长感动地说：“你们用高超的技术，救活了我们厂，我代表全厂职工感谢你们！”

去年，青海省人防指挥部计划投资40多万元建设一个自动化指挥系统，该中心仅用了3个多月的时间，就为他们设计并建成了1个计算机自动化指挥系统，省军区领导高兴地说：“这套新设备，至少把我们的人防工作向前推进了30年。”

几年来，中心的高技术水平和全心全意为人民服务的美名不断远

扬，许多地方的企事业单位纷至沓来，要求提供技术服务和咨询。前不久，西安邮电研究所要开通西安到神木油田的微波线路，为加强微波防干扰性能，该所向中心求援。中心当即派员调研，很快提供了科学的设计依据。邮电研究所特赠送一面绣有“排忧解难”的锦旗以表谢意。

(赵晓峰) ⑭

红庙坡信用社

改变农行资金只扶农的做法 资助国营企业渡难关

本报讯 农行未央信用联社红庙坡信用社打破了农行资金只贷农的观念，在国营企业资金困难之时发放贷款，帮其渡过难关，使省轻工公司等单位获得了较好的经济效益。

该所近几年来千方百计揽储，储蓄存款大幅度上升。在满足当地农业贷款的情况下，积极支持国营企业解决资金不足问题。省轻工公司下属企业生产用地膜急需大批原料，该公司同大庆石化公司签订了购货合同后，因没有在工商银行的贷款指标，求救于该信用社，该信用社及时贷款130万元，为其解了燃眉之急。西安六维公司去年急需大批钢材，因资金不足，经营受阻，该信用社及时发放贷款180万元，使其渡过了难关，产生了比较好的经济效益，去年该公司销售额达8600万元，实现利税200万元。

(王世强 张晓燕)



身患绝症，曾免费去美国迪斯尼乐园旅游一周的焦航，受到过无数人的关怀。善良的焦航也同样关心着别人，去年她曾捐款10元左右支援南方灾区。最近，她把自己积攒的硬币共9.98元捐献给残疾人，妈妈问她为什么？她说：“残疾人有了钱好看病呀！”因为她正在清点硬币。

周国河摄



本报讯 “丝绸杯”全国体操冠军赛日前在古城落下帷幕。来自各省(区)市、解放军和武汉体院等28支代表队近240名体操健儿，经过4天2轮12场激烈角逐，排出全能项目的前8名，山西队的肖瑞智和辽宁队的袁珂分别获得男女全能冠军；八一队的张军、金卫国和云南队的贾洁获亚军。男女各个

全国体操冠军赛落帷

根据同外商新签订的一项生产破碎机合同要求，洛阳矿山机械厂刚开始生产，转架轴焊接便出了问题，需要焊接。转架轴是用特殊的合金钢制成的，由于硬度高，一焊就裂。按说，洛阳矿山机械厂是全国最大的矿山机器厂，仅铆焊分厂就有焊工100余人，可是，请出所有的高级焊工，连焊8个，均不合格。洛阳矿山机械厂厂长向冶金部第九冶金建设公司求援，直接点名要董兆军(全国电焊高手)。董兆军去了，带了6个弟兄。他首先把轴加热至400度左右，恒温固定，开始施焊。结果焊一个成功一个，连焊9个，全部一次性合格。洛阳

矿山机械厂厂长赞叹说：“名不虚传，不愧为电焊高手。”并对九冶的领导说：“把董兆军调给我们”，九冶领导说：“千军万马给得，董兆军可给不得。”

董兆军焊艺如此之高，但他是一个只有30岁的年轻人，从事焊工工作时间也不长(7年)。他焊艺精进的原因，一是天份，二是刻苦。在中德两国焊接学会联合的国际焊工培训班上，培训班规定每个学员每天训练三副(一副两块)板，但他加练至5块，这就还跑到洛阳矿山机械厂的车间，恳求工人师傅再给了3块。培训班结束，他第一个领到了国际焊工合格证书。

(翟龙)

电焊高手

董兆军



单项的冠军，又经两天3场的预决赛，从参加全能比赛的前16名选手中产生，他们是：男子自由体操胡守文(黑龙江)、鞍马陈峰(山西)、吊环秦卫(广西)、跳马尚敏(陕西)、双杠胡伟亮(八一)、杠肖瑞智(山西)；女子跳马冯瑾莉(山西)、高低杠刘璇(湖南)、平衡木高培英(山西)、自由体操邵学群(江西)。(薛瑜阳)

著名人身微循环专家杨国栋研究开发传统莨菪类药物，攻克世界性难题——为吸毒者戒除毒瘾，取得重大突破。这种方法戒毒迅速、安全、费用低。注射一

针，4至6小时后能控制毒瘾，8至10天完全戒毒、排毒，患者没有痛苦，体重、食欲迅速恢复。目前已有2000多名吸毒者用此方法戒毒成功，他们准备着手收治第一批国外吸毒者。

⑭

祖国各地

九十年代，一个新兴行业——社会家务劳动业正悄悄出现在广州人的生活。这一行被社会学家称为“第七十三行”。抹窗户、擦地板、打地蜡、清洗抽油烟机……这些枯燥无味的粗重活，现在也可让专门的清洁公司承包。此外，社会上多起来的家务劳动服务机构和散工也日渐多起来，什么送煤气、装饰家居、家庭教育等，都可找他们。今年初，还出现了两三家公司几乎包揽所有家务事的“钟点工公司”，他们服务范围广泛，远远超出一般保姆的范围。

广州出现第七十三行

北京市第一家临终关怀护理医院最近正式建立。这所医院从临终医疗、临终护理和临终心理关怀三方面入手，使老年人得到良好的抚慰和照顾。医院采取中医、西医、气功等综合治疗方法，治疗各类中晚期肿瘤、心脑血管疾病、肾病等老年性疾病，从社会角度为高龄病人提供更多的帮助和关怀。

临终关怀医院在京建立

“通婚圈”在农村日趋缩小，农民被禁锢在狭小的圈子里通婚，除了“侄女随姑”、“姨娘家姻”等传统上的原因外还有安于富贵导致“圈里转”婚姻。据对浙江省富阳县1772对青年调查了解，其在本乡通婚的1259对，其余均在本村通婚。这种“通婚圈”的缩小，极不利于优生优育。

我省第二条地市级无线电传呼通讯中心在咸阳市开通

本报讯 咸阳市邮电局为适应该地区飞速发展的经济，满足群众传输信息的需求，在原有的基础上又投资二十六万元引进美国电传呼设备，最近开通了第二条地市级无线电传呼通讯中心。这种无线电传呼设备是目前国际上使用的一种新型、简便、迅速的先进通信器材，寻呼距离可达三十至五十公里，它具有常规呼、群呼、定时呼、远程呼等功能。邮局通过发射无线电波，使被叫用户手机收到信息，达到通讯之目的。

另外，用户还可以根据自己需要设立密码，保密性强。目前这种设备将逐步进入全省及全国联网寻呼。

(陈成益)

我省第二条地市级无线电传呼通讯中心在咸阳市开通

“通婚圈”在农村日趋缩小，农民被禁锢在狭小的圈子里通婚，除了“侄女随姑”、“姨娘家姻”等传统上的原因外还有安于富贵导致“圈里转”婚姻。据对浙江省富阳县1772对青年调查了解，其在本乡通婚的1259对，其余均在本村通婚。这种“通婚圈”的缩小，极不利于优生优育。

通婚圈在农村日趋缩小